

宁夏将部分诊疗项目和医用耗材纳入医保

包括心脏固定器等30类医用耗材

本报讯（记者 裴艳）2月28日，自治区医保局发布消息，我区将1个诊疗项目和7大类、30类医用耗材纳入各级医疗机构基本医疗保险支付范围，3月1日起正式实施。

根据《关于进一步完善〈宁夏基本医疗保险、工伤保险和生育保险

三项目录〉调整工作的通知》确定的动态调整程序，自治区医保局经医疗机构申报、医保部门初筛、组织专家论证、医保基金测算、会议审核等环节，确定将高强度超声聚焦刀治疗项目纳入各级医疗机构医保诊疗项目医保报销支付范围。将心脏固

定器等9类手术器材类、关节镜套管1类腔镜内镜窥镜器材类、软组织固定钉等3类植入材料类、射频消融针等2类传导材料类、起搏器输送管鞘等10类介入材料类、胆管（道）引流管等4类管套容器过滤器材类、等离子手术刀头1类其他医用器材类医

用耗材，纳入各级医疗机构医保医用耗材支付范围。

经测算，上述项目纳入医保报销范围后，一个年度预计为老百姓减轻医疗费用负担1600余万元，同时将有效支持各级医疗机构医疗新技术、新业务的发展。

涉案金额270余万元

全区首起非法经营电子烟刑事案件开审

本报讯（记者 高晓刚）2月27日上午，银川市兴庆区法院公开开庭审理一起贩卖电子烟刑事案件，该案是全区首起非法经营电子烟刑事案件。

为规范电子烟管理，《电子烟强制性国家标准》于2022年10月1日起施行。根据该规定，经营者必须在取得相应专卖零售许可证的情况下，才能销售电子烟。被告人蒋某某为牟取经济利益，自2022年10月起，在未取得经营许可证的情况下，自行经营电子烟，并通过线上、线下的方式进行售卖，扰乱电子烟市场经营秩序。2023年3月8日、4月10日，公安机关在蒋某某经营的某通讯器材经销部及住处查获电子烟杆、烟

弹、雾化器等物品。经国家烟草质量检验中心鉴定，被告人蒋某某所持有的非国标电子烟全部为伪劣电子烟。该案中，被告人涉案金额为2727787.85元。公诉机关提请以非法经营罪追究被告人蒋某某的刑事责任。兴庆区法院将根据审理情况择日宣判。

本案中，被告人无烟草专卖许可证，非法经营，其行为不仅侵害了市场管理秩序，对市场经营产生不良影响，伪劣电子烟还会危害广大消费者的身心健康。法官提醒，相关生产者、销售者要诚信守法，合规经营。同时，消费者也要提高警惕，购买商品需通过官方渠道。

电动车起火有多危险？看银川消防现场演示



猛烈燃烧的电动自行车冒出滚滚黑烟。

本报记者 陈健 摄

电动自行车被烧成框架。

本报讯（记者 陈健）“原来电动自行车烧起来这么厉害啊，太可怕了！”2月28日，银川市消防救援支队在金凤区枫林湾小区开展消防安全宣传进社区暨电动自行车火灾警示教育活动。

活动现场，消防部门首先组织小区居民观看电动自行车火灾警示片、高层建筑疏散逃生演示片，以触目惊心的画面和震撼人心的事实，唤醒大家的安全意识。

“电动车千万不要停放在楼梯

间、走道或者客厅，更不要将电瓶拆下来带回家充电，一旦短路起火，浓烟将迅速覆盖整个房间和楼道，产生的大量有毒气体，对人员逃生造成很大阻碍……”消防救援人员表示。随后，救援人员给两辆电动自行车浇上柴油、引燃。2分钟后，两辆电动自行车开始猛烈燃烧，冒出滚滚黑烟，空气中弥漫着刺鼻的气味，爆炸声接二连三响起。大约10分钟后，两辆电动自行车被烧得只剩下框架。“第一次亲眼见到电动自行车燃烧，确实太恐怖了，万一电动车在楼道里燃烧、爆炸，后果将不堪设想。”围观居民纷纷表示，并拿出手机拍照、录像，准备回家后分享给亲朋，了解电动车充电安全隐患。

办理护照需7个工作日，有特殊情况怎么办？

赞！银川公安出入境加急办证3小时搞定

本报讯（记者 陈健）2月26日，在银川市公安局出入境管理局服务窗口，市民张先生紧握办理好的护照，向工作人员连声道谢。

当日下午，张先生来到银川市公安局出入境管理局向民警求助，“警察同志，我家属在国外出现突发情况，我需要办理护照前往处理相关事宜，时间紧急，能不能帮我想办法。”民警听完张先生的诉求，立即着手为其办理护照。按照规定，该事项的办理时限为7个工作日，考虑到张先生情况特殊，民警积极与上级公安机关沟通协调，按照国家移民管理局关于急事急办

的申请情形，第一时间为其开启加急办证“绿色通道”，仅用3小时就将办理好的护照交到张先生手中。

近年来，银川市公安局出入境管理局为解决群众急难愁盼问题，提升群众幸福感满意度，专门提供学生暑期办证“专场”服务和寒假、春节假期游群众延时服务，并对老年人、军人、学生及因急事急办需办理证件的特殊人群开通“绿色通道”。2023年至今，该局共为1200余名群众开通“绿色通道”，为170余名群众提供“急事急办”服务，提供学生专场服务210余人次。

把禁毒“搬”进村委会 宣传为民“零距离”

“毒品不但害己，也祸害家人，我们要向家人、邻居、朋友宣传禁毒知识，了解毒品的危害。”“我只知道鸦片、海洛因、冰毒这些都是毒品，头一次听说‘蓝精灵’‘开心水’‘奶茶’‘神仙水’‘跳跳糖’竟然也是毒品，太善于伪装了。我长年在外打工，空闲时间也会去一些娱乐场所缓解压力，这些新型毒品真的一不留神就中招。”前来西吉县偏城乡偏城村委会办事的村民指着仿真毒品说道。

为进一步加大禁毒宣传工作力度，西吉县偏城乡禁毒办在偏城村委会设立禁毒宣传“便民服务”点，为辖区群众提供禁毒知识普及服务，让群众更便捷地了解禁毒工作。活动中，禁毒专干向办事群众发放禁毒宣传折页、展示仿真毒品，与群众互动问答，全方位宣传禁毒知识，阐释毒品概念、防毒

技巧，详细讲解禁毒等相关法律法规，告诫广大村民主动抵制毒品的诱惑、提高警惕，树立对毒品的防范意识，认清毒品的危害，并引导大家关注“中国禁毒”“宁夏禁毒”等微信公众号，以及西吉禁毒快手、抖音号，让大家在娱乐的同时学习禁毒知识。

本次活动让村民对毒品的认知及危害有了进一步了解，切实增强了村民自觉远离毒品、抵制毒品的能力，筑牢了村居禁毒防线，让“远离毒品、拒绝毒品”的观念深入人心，为预防和减少农村群众涉毒违法犯罪奠定坚实的基础。

（陈蕾 张梦瑶）



**宁夏禁毒
进行时**

自治区禁毒办协办



宁报集团新闻职业道德
监督热线

0951-6030129 6033843